

**Το "γράμμα" του προέδρου**

**Η** λήξη της ακαδημαϊκής χρονιάς επιβάλλει έναν απολογισμό που θα μπορούσε και έπρεπε να είναι θετικός. Ωστόσο, θα ήταν εθελουφλία να αναφερθούμε σε όσα μικρά και μεγάλα έγιναν σ' αυτούς τους δέκα μήνες, παραβλέποντας την ανησυχία και γιατί όχι τους φόβους που μας διακατέχουν, μετά τη δημοσίευση της επίμαχης απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας. Εύλογοι ή όχι οι φόβοι αυτοί θα φανεί στην πράξη. Όμως, σφείλω να επιστημάνω ότι πέρα από τις συνέπειες που προκύπτουν από την κατάσταση αυτή για τα ΤΕΙ και τους αποφοίτους τους, τίθεται κι ένα μείζον θέμα ηθικής τάξεως. Γιατί δεν νοείται ευνομούμενη πολιτεία και μάλιστα στην αρχή του 21ου αιώνα στην οποία το παρόν και το μέλλον ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, να εξαρτάται από συντεκνιακού χαρακτήρα προθέσεις ή δικαστικές αποφάσεις. Ιδρυμάτων για τα οποία επενδύθηκαν κεφάλαια και προσδοκίες και τα οποία πρόσφεραν και μπορούν να προσφέρουν ακόμη περισσότερο στην ανάπτυξη και την προκοπή του τόπου. Αποτελεί, λοιπόν, υποχρέωση της πολιτείας και ύστατη ευκαιρία της να δώσει την οριστική και αμετάκλητη λύση προς το συμφέρον όλων.

**Σταύρος Αλ. Χατζηπέτρου**  
καθηγητής

**ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΤΕΙ  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

Εκδότρια: ΤΕΙ Θεσσαλονίκης

Υπεύθυνος Έκδοσης:

Σταύρος Αλ. Χατζηπέτρου,  
καθηγητής, πρόεδρος του ΤΕΙ  
Θεσσαλονίκης.

Συντακτική επιτροπή  
οι καθηγητές:

Σταύρος Βουλασσιανός (ΣΤΕΦ),  
ως πρόεδρος και μέλη:  
Σταύρος Μαριάδης (ΣΤΕΓ),  
Καλομοίρα Γιαντζή - Βασιλειάδου  
(ΣΔΟ),  
Φιλομήλα Ομήσιου (ΣΕΥΠ) και  
Ιωάννης Δελιοδημάκος (ΣΤΕΤ-Δ).

Γραφική επεξεργασία:  
Κώστας Γεωργιάδης

**ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΝΕΩΝ ΠΕΡΙΠΤΕΙΩΝ ΣΤΑ ΤΕΙ  
ΑΝ ΔΕΝ ΡΥΘΜΙΣΤΕΙ ΟΡΙΣΤΙΚΑ  
ΤΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ**

**Σ**ε νομικό κκεκώνα έχουν εμπλακεί τα ΤΕΙ λόγω των ασαφειών στο θεσμικό τους πλαίσιο, που τα ακολουθούν από την ίδρυσή τους και των ατυχών χειρισμών που επιχειρήθηκαν για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που προέκυψαν μέχρι σήμερα. Αποκορύφωμα της περίπλοκης αυτής κατάστασης, που προκάλεσε μια ιδιότυπη ομηρία των ιδρυμάτων, των μελών και των αποφοίτων τους, είναι η απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας επί της προσφυγής του ΤΕΕ για τη διάρκεια σπουδών των τμημάτων, η οποία δημοσιεύθηκε πρόσφατα, στον τύπο.

Όπως είναι γνωστό, προεκλογικά και μετά από δυναμικές κινητοποιήσεις στα ΤΕΙ, ψηφίστηκε τροπολογία «αμυντικού χαρακτήρα», έναντι της προαναφερθείσας απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας, όπως διευκρινίστηκε από την τότε ηγεσία του υπουργείου παιδείας, η οποία επισήμανε παράλληλα ότι θα πρέπει να ακολουθηθεί ρύθμιση, που θα δίνει οριστική λύση στο πρόβλημα. Με την τροπολογία αυτή εισάγονται γενικώς και θεσμικώς χαρακτήρα



διατάξεις, όσον αφορά την τριτοβάθμια εκπαίδευση και το ρόλο των ΑΕΙ και ΤΕΙ. Παράλληλα, ορίζεται, με βούληση του νομοθέτη, η διάρκεια των σπουδών στα ΤΕΙ σε τουλάχιστον επτά εξάμηνα και για τα τμήματα του Π.Δ. 227/97 σε οκτώ εξάμηνα, πράγμα που αποτελεί αυτοτελή επιλογή του νομοθέτη.

Το κρίσιμο ερώτημα που απασχολεί αυτή τη στιγμή τα ΤΕΙ είναι κατά πόσο μπορεί να εφαρμοστεί η ρύθμιση αυτή ή ενδεχομένως παραβιάζει το δεδικασμένο

που προκύπτει από την απόφαση της ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας. Με βάση τα ισχύοντα, η προήκουσα απάντηση στο ερώτημα είναι η εξής:

Ανεξαρτήτως της συμφωνίας ή μη της νέας διάταξης με το Σύνταγμα, η διάταξη αυτή αποτελεί νέα αυτοτελή νομοθετική ρύθμιση, θέτει νέο κανόνα δικαίου, ανεξάρτητο από το Π.Δ. 227/96, στο οποίο απλώς αναφέρεται, για να προσδιορίσει το ρυθμιστικό περιεχόμενο της διάταξης του νόμου.

Εξάλλου, δεδομένου ότι το Σύνταγμα προβλέπει ότι η ανώτερη εκπαίδευση δεν πρέπει να

ξεπερνά τα τρία έτη, η αυτοτελής επιλογή του νομοθέτη να ορίσει τη διάρκεια σπουδών στα ΤΕΙ σε επτά και οκτώ εξάμηνα, τοποθετεί πλέον τα ΤΕΙ στην ανώτατη εκπαίδευση, αφού αυτά πληρούν και όλες τις υπόλοιπες προϋποθέσεις που θέτει το Σύνταγμα (ΝΠΔΔ πλήρως αυτοδιοικούμενα, καθηγητές δημόσιοι λειτουργοί κλπ). Επιπλέον, ο νομοθέτης αναβαθμίζει και επανακαθορίζει, με τη νέα διάταξη, το ρόλο των ιδρυμάτων.

Επομένως, θα μπορούσε να τεθεί θέμα μόνον εφόσον προέφυγε τρίτος ή εκ νέου το ΤΕΕ και προέβαλε ισχυρισμό αντισυνταγματικότητας ενόψει προβολής διοικητικής πράξης, που στηρίζεται ή συνοδεύεται από τη νέα νομοθετική ρύθμιση.

Με άλλα λόγια, η νέα ρύθμιση εξασφαλίζει την αναγκαία αμυντική θωράκιση έναντι της απόφασης του Συμβουλίου Επικρατείας. Ωστόσο, το ενδεχόμενο νέας προσφυγής για πράξεις εφαρμογής της συγκεκριμένης ρύθμισης επικρέμαται, πάντα, ως δαιμόνιος σπάθι επί των ΤΕΙ. Γεγονός που επιβάλλει την άμεση, οριστική και αμετάκλητη ρύθμιση του θεσμικού καθεστώτος των ιδρυμάτων. Γιατί οι καιροί και οι ανάγκες...ου μενετοί!

**Ο**ι φοιτητές του τμήματος Νοσηλευτικής είναι σταθεροί αρωγοί του κοινωνικού έργου του τμήματος, με πρωτοβουλίες που ενισχύουν και την εμπειρία τους. Έτσι, για άλλη μια χρονιά, διοργάνωσαν, σε συνεργασία με το Ψυχοκοινωνικό κέντρο του Δήμου Αμπελοκήπων, ημερίδα με θέμα «Υγιείς ηλικιωμένοι και η διαβίωσή τους στις σύγχρονες πόλεις».

Η πρώτη ενότητα αφορούσε τη μετακίνηση των ηλικιωμένων στη Θεσσαλονίκη. Της εισηγήσεις έκαναν οι Ολγα Τσελεχίδου και Θεοδόσης Χρήστου, με θέμα «Μετακίνηση των ηλικιωμένων και μέσα μαζικής μεταφοράς» και οι Σταυρούλα Μπέγου και Πασχάλια Μαλαματιδίου με θέμα «Προσπελασιμότητα δημοσίων υπηρεσιών». Στη δεύτερη ενότητα για τη διατροφή και την άσκηση, οι Γιάννα Αγραγγέλου και Ροδή Καζατζή ανέπτυξαν το ζήτημα της διατροφής και οι Άννα Βαλαή και Θεοδώρα Δημούλα εκείνο της



άσκησης. Τέλος, στην τρίτη ενότητα, που αφορούσε τη φροντίδα στο σπίτι, έκαναν εισηγήσεις οι Βασιλές Βέκης και Θεοδοσία Καραγιάννη, με θέμα «Φάρμακα και ηλικιωμένοι», Στεριανή Χατζιδίου και Παναγιώτα Μελιτζανά, με θέμα «Νοσήλεια στο σπίτι» και Κωσταντίνος Δούμας, με θέμα «Συμβίωση των ηλικιωμένων με την οικογένεια». Τα συμπεράσματα συνέψισε ο Βασίλης Βέκης.

**Η δεύτερη συνάντηση στο ΤΕΙΘ για τη διαχείριση του Γ' ΚΠΣ**

Με απόλυτες τους εκπροσώπους όλων των πανεπιστημίων αλλά και ορισμένων ΤΕΙ πραγματοποιήθηκε η δεύτερη συνάντηση στο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης των Σαγμωτών από τις εργασίες της πρώτης συνάντησης υπευθύνων ειδικών λογαριασμών στο στόχο την καλύτερη προετοιμασία για την αξιοποίηση των κονδυλίων του Γ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης.

Κατά την πρώτη συνάντηση, στην οποία είχαν εκπροσωπηθεί και τα πανεπιστήμια, είχαν αναζητηθεί τρόποι ενιαίας διαχείρισης των κοινοτικών κονδυλίων, προκειμένου να παρακαμφθούν δυσχερείες που ανέκυψαν κατά τη διαχείριση του Β Κοινοτικού



Πλαισίου Στήριξης. Δυσχερείες, που προκάλεσε το ισχύον θεσμικό και οικονομικό πλαίσιο λειτουργίας των ειδικών λογαριασμών αλλά ακόμη και οργανωτικού χαρακτήρα αδυναμίες, η αντιμετώπιση των οποίων, όπως είχε επισημανθεί, επιβάλλει τη συνεργασία και το συντονισμό μεταξύ όλων των ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.  
*Η συνέχεια στη σελ. 2*

### Κεφάλαιο που πρέπει να αξιοποιηθεί η εμπειρία διαχείρισης του Β' ΚΠΣ

συνέχεια από τη σελ.1  
Τα βασικά συμπεράσματα που προέκυψαν από τη δεύτερη συνάντηση των υπευθύνων ειδικών λογαριασμών, στο ΤΕΙΘ, ήταν:

- Η εμπειρία του Β' ΚΠΣ αποτελεί το μεγάλο κεφάλαιο που πρέπει να αξιοποιηθεί για την αποτελεσματική υλοποίηση του Γ' ΚΠΣ.
- Η έκδοση ενός «οδηγού διαχείρισης» είναι αναγκαία για να αποτραπούν οι δυσχέρειες του παρελθόντος.
- Η απρόσκοπτη υλοποίηση των προγραμμάτων, που θα συνεχιστούν στο πλαίσιο του Γ' ΚΠΣ, επιβάλλει την ανανέωση των συμβάσεων του προσωπικού που απασχολείται σ' αυτά.
- Ο χρόνος σύνταξης των μηνιαίων δελτίων να διευρυνθεί από δέκα σε είκοσι ημέρες.
- Η καθιέρωση της συνάντησης των υπευθύνων ειδικών λογαριασμών, δύο φορές ανά ακαδημαϊκό έτος, θα συμβάλει καθοριστικά στην ομαλή αξιοποίηση των κονδυλίων.
- Σχετικά με το προηγούμενο ήταν η διαπίστωση ότι επιβάλλεται η εκπροσώπηση στις συναντήσεις αυτές όλων των ΑΕΙ-ΤΕΙ, αφού κοινά είναι τα προβλήματα και κοινός ο στόχος, δηλαδή, η απορρόφηση αυτή τη φορά των κονδυλίων σε ποσοστό 100%.

# Ενδον ΠΟΛΗ

## Ο οδηγός σπουδών του τμήματος Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών που θα λειτουργήσει το Σεπτέμβριο

**Κ**υκλοφόρησε από το Εκδοτικό Κέντρο του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης ο αναλυτικός οδηγός σπουδών του τμήματος Τεχνολογίας Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών, που θα λειτουργήσει για πρώτη φορά το Σεπτέμβριο, ως παράρτημα του ιδρύματος, με έδρα τα Νέα Μουδανιά Χαλκιδικής.

Όπως αναφέρει, προλογίζοντας την έκδοση, ο πρόεδρος του ΤΕΙΘ, καθηγητής κ. Σταύρος Χατζηπέτρου, η ίδρυση των δύο παραρτημάτων - το πρώτο είναι αυτό του Κιλκίς - "υπήρξε ένα από τους μεγάλους στόχους που θέσαμε, από την πρώτη μου θητεία ως προέδρου και εκπληρώθηκε, πιστεύω, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο".

"Όμολογώ, προσθέτει, ότι δεν ήταν διόλου εύκολη υπόθεση. Όμως γνωρίζαμε καλά πως άξιζε η επίμονη και συστηματική προσπάθεια που χρειάστηκε να καταβληθεί. "Άξιζε για το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, επειδή η επιλογή ίδρυσης παραρτημάτων δικαιώνει τον ρόλο και την αποστολή του στην κάλυψη των εκπαιδευτικών, κοινωνικών και οικονομικών αναγκών όχι μόνο της Θεσσαλονίκης αλλά της ευρύτερης περιοχής. Ήταν παράλληλα ένα στοίχημα για το δυναμικό και τη δυναμική του ιδρύματός μας και πιστεύω ότι μπορούμε πλέον, κρίνοντας από τα μέχρι τώρα αποτελέσματα, να πούμε ότι κερδήθηκε το στοίχημα αυτό. Σε αμοιβαία συνεργασία με τους τοπικούς φορείς επιτύχαμε να εξασφα-



λίσουμε τις προϋποθέσεις εκείνες για τη λειτουργία του τμήματος, με συγκροτημένη υλικοτεχνική υποδομή, ώστε να έχει την ευχέρεια να καλύψει σημαντικό μέρος των επιστημονικών εφαρμογών και απαιτήσεων σε προσωπικό παραγωγής και τεχνοδομής.

"Άξιζε παράλληλα για το νομό Χαλκιδικής και ευρύτερα για τη Μακεδονία και Θράκη, επειδή με την ίδρυση του τμήματος θα καλυφθούν οι ολοένα αυξανόμενες απαιτήσεις σε εξειδικευμένο δυναμικό για τους τομείς της αλιείας και των υδατοκαλλιεργειών, που έχουν ζωική σημασία για όλη αυτή την περιοχή.

"Εύχομαι, καταλήγει, η πορεία του τμήματος να είναι ανάλογη των προσδοκιών και να αποτελέσει αυτό τον πυρήνα για την λειτουργία ενός αυτόνομου πλέον Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος στο νομό Χαλκιδικής. Σε μια τέτοια πορεία το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης θα είναι σταθερός αρωγός και συμπαραστάτης".

### Έρευνα και ανάπτυξη ηλεκτρονικού συστήματος

**Ε**γκρίθηκε από το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης η πρόταση του τμήματος Ηλεκτρονικής για διεξαγωγή έρευνας με θέμα «Έρευνα και ανάπτυξη ενός ηλεκτρονικού συστήματος ελέγχου και μέτρησης της ροής υγρών σε σωλίνες». Η έρευνα θα διεξαχθεί υπό την επιστημονική ευθύνη και το συντονισμό του κ. Αριστοτέλη Μπιζόπουλου, καθηγητή του παραπάνω τμήματος και τη συνεργασία των κ.κ. Χ. Παπαγεωργίου (ΤΕΙΘ), υποψήφιος διδάκτωρ Α.Π.Θ.), Ν. Μιχαηλοδημητράκη, (πτυχιούχος Α.Π.Θ.) και Α. Τσακίρη, (τελειόφοιτος φοιτητής Πολυτεχνικής σχολής του Α.Π.Θ.) Προβλέπεται εξάλλου η συμμετοχή 24 φοιτητών του τμήματος Ηλεκτρονικής.

### Το ευρωπαϊκό φόρουμ για το μάρκετινγκ

Το μάρκετινγκ οφείλει να ξεπεράσει τα δόγματα και τους «κανόνες» που δημιουργήθηκαν τα περασμένα δεκαετίες, ώστε να μπορέσει να ανακτήσει την αποτελεσματικότητά του στις σύγχρονες αγορές. Αυτό ήταν το βασικό συμπέρασμα του δεύτερου ευρωπαϊκού φόρουμ, που διοργάνωσε το Athens School of Management, στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, αντίστοιχα, και στο οποίο εκπροσωπήθηκε το ΤΕΙΘ, με τον καθηγητή κ. Θανάση Μπελίδη.

Στη φωτογραφία συγχρόνως με την ομάδα του ΤΕΙΘ, που συμμετείχε στο εντατικό πρόγραμμα μαθημάτων, με θέμα "Ευρωπαϊκές στρατηγικές μάρκετινγκ", το οποίο διοργανώθηκε από το τμήμα Μάρκετινγκ του ιδρύματος, στο πλαίσιο του προγράμματος "Σωκράτης", με τη συμμετοχή οκτώ



ιδρυμάτων, από έξι ευρωπαϊκές χώρες. Στο γεγονός αναφερθήκαμε αναλυτικά στα δύο προηγούμενα τεύχη, αλλά για λόγους χώρου δεν μπόρεσε η φωτογραφία. Με την ευκαιρία να αναφέρουμε ότι η εργασία της

ομάδας «Χειλών», που βραβεύτηκε ως η καλύτερη, κατά την τελευταία λήξη, αφορούσε τη δημιουργία διαφημιστικού γραφείου παροχής υπηρεσιών και προώθησης προϊόντων μέσω Ιντερνέτ.

## Ημερίδα για την αξιολόγηση της ποιότητας εκπαίδευσης στο τμήμα Φυσικοθεραπείας

Τα αποτελέσματα του έργου "Αποτίμηση εκπαιδευτικού προγράμματος και παρεχόμενων υπηρεσιών του τμήματος Φυσικοθεραπείας", που υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του Β ΚΠΣ, παρουσιάστηκαν σε ημερίδα με κεντρικό θέμα "Αξιολόγηση ποιότητας εκπαίδευσης", που διοργάνωσε το τμήμα Φυσικοθεραπείας του ΤΕΙΘ, στις 26 Ιουνίου, στο νέο αμφιθέατρο της ΣΕΥΠ.

Οι εργασίες άρχισαν με χειρισμό του προέδρου του ΤΕΙΘ, καθηγητή κ. Σταύρου Χατζηπέτρου, του αντιπροέδρου, καθηγητή κ. Γρηγόρη Σαμαρά και του διευθυντή της ΣΕΥΠ, καθηγητή κ. Νικόλαου Γιώλου. Ακολούθησε το πρόγραμμα των εισηγήσεων, που είχε ως εξής:

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ**

**ΗΜΕΡΙΔΑΣ**

"Αποτίμηση εκπαιδευτικού έργου και παρεχόμενων υπηρεσιών του τμήματος Φυσικοθεραπείας", Σάββας Μαυρομούστακος, μέλος της ομάδας εργασιών "Πρόγραμμα Σπουδών", Εντελγκαρντ Νόβακ-Αποστολάκη, μέλος της ομάδας εργασιών, "Εκπαιδευτικό προσωπικό",

Ανδρονμάχη Τσιώρα, μέλος της ομάδας εργασιών, "Φοιτητές", Γρηγόριος Πετρόπουλος, πρόεδρος Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, "Απορρόφηση των αποφοίτων από την αγορά εργασίας".

Αξιζει να σημειωθεί ότι την ομάδα εξωτερικών εμπειρογνομόνων αποτελούσαν, πλην του κ. Γρηγόριου Πετρόπουλου, οι κ.κ. Ελευθέριος Μπάκας, φυσίατρος, διευθυντής κλινικής φυσικής ιατρικής και αποκατάστασης του νοσοκομείου ΚΑΤ, Ιωάννης Καλογερόπουλος ιατρός, καθηγητής ΤΕΦΑΑ Σερρών και Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και Peter Raajmakers, φυσικοθεραπευτής, προϊστάμενος τμήματος Φυσικοθεραπείας στο Fontys Hogeschool του Eindhoven Ολλανδίας.

## ΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΚΛΑΔΟΥΣ ΕΤΟΙΜΩΝ ΚΑΙ ΠΛΕΚΤΩΝ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΚΑΙ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Του κ. Σπύρου Βασιλειάδη, καθηγητή, τέως διευθυντή της ΣΔΟ



αίτερα στα τμήματα εξαγωγών και μάρκετινγκ.

- Οι φορείς της εκπαίδευσης και της επαγγελματικής κατάρτισης θα πρέπει να υποστηρίξουν τις εξελίξεις αυτές στην απασχόληση

*«Η επιτυχία των στρατηγικών των επιχειρήσεων ένδους εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τα προσόντα του ανθρώπινου δυναμικού τους. Τα προσόντα που διαθέτουν ο διευθυντής, ο λογιστής, ο σχεδιαστής, η γαζώτρια και ο αποθηκάριος»*

Ιον. Με την κατάλληλη προσαρμογή των προγραμμάτων σπουδών τους στις ανάγκες για νέες ειδικότητες, όπως: logistics, σχεδιασμός και έλεγχος παραγωγής, διοίκηση ανθρώπινων πόρων, πολλαπλή εξειδίκευση, στρατηγικός σχεδιασμός, σχεδιασμός προϊόντων μόδας, μάρκετινγκ και εξαγωγές.

2ον Με τη στενότερη συνεργασία μεταξύ εκπαίδευσης και παραγωγής, μέσω του θεσμού

της πρακτικής άσκησης στις επιχειρήσεις και την ανάπτυξη στενότερης συνεργασίας και αλληλεπίδρασης με τις επιχειρήσεις.

Στο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης λειτουργεί, από το Σεπτέμβριο του 1999, το τμήμα Σχεδιασμού και Παραγωγής Ενδυμάτων στο Κιλκίς, το μόνο αυτοτελές τμήμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης σε όλη την Ελλάδα. Το τμήμα έχει διάρκεια σπουδών επί εξαμήνων, ενώ θα υπάρχει και ένα εξάμηνο πρακτικής άσκησης. Το πρόγραμμα σπουδών είναι προσαρμοσμένο στις ανάγκες του κλάδου, έτσι όπως διαμορφώνονται στο κατώφλι του 21ου αιώνα. Στα τρία τελευταία εξάμηνα ο φοιτητής θα μπορεί να επιλέξει μαθήματα από τρεις διαφορετικές κατευθύνσεις

Κατεύθυνση Σχεδιασμού Ενδυμάτων

Κατεύθυνση Παραγωγής Ενδυμάτων και

Κατεύθυνση Διοίκησης και Μάρκετινγκ Ενδυμάτων

**Σημ.** Το παραπάνω κείμενο ήταν η εισήγηση του κ. Βασιλειάδη στην ημερίδα για την ανάπτυξη και τον προσανατολισμό του τμήματος Σχεδιασμού και Παραγωγής Ενδυμάτων.

## ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΤΕΙΘ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LEONARDO DA VINCI ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

Σειρά προτάσεων, που αφορούν τοποθετήσιμες ανταλλαγές φοιτητών σε επιχειρήσεις για πρακτική άσκηση ή νέων πτυχιούχων για απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας, έχει υποβάλει το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με οκτώ ιδρύματα άλλων χωρών - μελών της Ε.Ε., στο πλαίσιο του προγράμματος Leonardo da Vinci.

Οι προτάσεις αυτές ανήκουν στη μία από τις τρεις κατηγορίες διακρατικών σχεδίων, που υποστηρίζονται από το πρόγραμμα αυτό και έχουν ως βασικό στόχο την προώθηση της επαγγελματικής κατάρτισης ή τη συνεργασία μεταξύ εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και επιχειρήσεων στον τομέα της κατάρτισης στις τεχνολογίες, στην εφαρμογή και στη μεταφορά τους.

Μεσοπρόθεσμος στόχος είναι ο εμπλουτισμός των προγραμμάτων σπουδών των συμμετεχόντων τμημάτων με την εμπειρία που θα αποκτηθεί μέσω των τοποθετήσεων-ανταλλαγών.

Επιμέρους στόχοι είναι: η ολοκλήρωση των δεξιοτήτων των φοιτητών και πτυχιούχων,

η εξοικειωσή τους με τα νέα τεχνολογικά δεδομένα και τις πρακτικές των επιχειρήσεων,

η βελτίωση των γλωσσικών ικανοτήτων των υποτρόφων και γενικά η απόκτηση προσόντων για επαγγελματι-

κή ζωή, ώστε να μπορούν να ανταπεξέλθουν ακόμα και στις απαιτήσεις της ευρωπαϊκής αγοράς εργασίας.

Τα τμήματα του ιδρύματος, που συμμετέχουν σ' αυτό το πρόγραμμα και τα συνεργαζόμενα ιδρύματα του εξωτερικού είναι:

1. Οχημάτων - University of Hannover (Γερμανία)
2. Εμπορίας - Διαφήμισης - Paris XII και Etudes Supérieures Appliquées Aux Affaires (Γαλλία)
3. Τουριστικών Επιχειρήσεων - Hame Polytechnic (Φινλανδία), Hylite και Newton Rigg College (Αγγλία), Université de Savoie (Γαλλία), Europa Fachademie Dr Buhmann (Γερμανία) και Escuela Superior de Hoteleria (Πορτογαλία).

Ηδη, με ανακοινώσεις που δόθηκαν στα τμήματα, καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν τις αιτήσεις τους μέχρι τις 31.10.2000 στο γραφείο Socrates/Leonardo του ΤΕΙΘ. Η αίτηση πρέπει να είναι καθαρογραμμένη στα αγγλικά ή γαλλικά και να συνοδεύεται από δικαιολογητικά, που αποδεικνύουν αυτά που αναφέρονται στην αίτηση (π.χ. πιστοποιητικά γλώσσας, αναλυτική βαθμολογία, αντίγραφο πτυχίου, βεβαιώσεις εργασίας).

Η οικονομική ενίσχυση των υποτρόφων καλύπτει α) έξοδα ταξιδιού μέχρι του ποσού των 350 ευρώ, β) έξοδα διαμονής, 377 ευρώ ανά μήνα και μέχρι συν-πλην 20%, σε συνάντηση πάντα με τη συμμετοχή ή μη της επιχείρησης στα σχετικά έξοδα, είτε με μισθό είτε με άλλες παροχές (διατροφή, στέγη) και με την προϋπόθεση ότι το σύνολο της υποτροφίας και του μισθού ή παροχών δεν θα υπερβαίνει το ποσό των 700 ευρώ και γ) έξοδα για γλωσσική-πολιτιστική προετοιμασία των υποτρόφων μέχρι του ποσού των 125 ευρώ, η οποία θα γίνει ή με την αγορά πολιτιστικών - γλωσσικών οδηγών των χωρών, που συμμετέχουν στο πρόγραμμα ή με διδασκαλία σε τάξεις.

## Η ημερίδα στο Κιλκίς για το τμήμα σχεδιασμού και παραγωγής ενδυμάτων

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η ημερίδα που διοργάνωσε το ΤΕΙΘ για την ανάπτυξη και τον προσανατολισμό του τμήματος Σχεδιασμού και Παραγωγής Ενδυμάτων, που αποτελεί παράρτημα του ιδρύματος, με έδρα το Κιλκίς και λειτουργήσει για πρώτη φορά το Σεπτέμβριο του 1999.

Στην εκδήλωση, που έγινε στην αίθουσα της νομαρχίας Κιλκίς, παρέστησαν ο σεβασμώτατος μητροπολίτης Πολυανής, Κιλκισίου και Αγίου Αθανασίου, εκπρόσωποι της νομαρχιακής και τοπικής αυτοδιοίκησης, παραγωγικών τάξεων και φορέων, μέλη της κοινότητας του ΤΕΙΘ, φοιτητές του τμήματος και άλλοι

προσεκλημένοι.

Στην εναρκτήρια εκδήλωση διαβάστηκε μήνυμα του Γιώργου Φλωρίδη, υφυπουργού πολιτισμού, ενώ απήχθησαν χαιρετισμοί οι κ.κ. Θεόδωρος Παραστατίδης, νομάρχης Κιλκίς, Δημήτρης Τερζίδης, δήμαρχος Κιλκίς, Σταύρος Χατζηπέτρον, πρόεδρος του ΤΕΙΘ, Γρηγόρης Σαμαράς, αντιπρόεδρος του ΤΕΙΘ, Νικόλαος Κουμλής, πρόεδρος ΣΕΠΒΕ, Βασίλειος Σεργαννίδης, πρόεδρος ΕΒΕ Κιλκίς και η κ. Αναστασία Φερεσιδίου,



πιοστάμενη του τμήματος Σχεδιασμού και Παραγωγής Ενδυμάτων.

Στη συνέχεια ο δήμαρχος κ. Τερζίδης δεξιάθηκε τους παρευριστούμενους στον δημοτικό κήπο του Κιλκίς, ενώ το χορευτικό συγκρότημα του ΤΕΙΘ παρου-

σίασε δημοτικούς χορούς.

Ακολούθησε το πρόγραμμα των εργασιών με εισηγήσεις που έκαναν ο σχεδιαστής μόδας Κωνσταντίνος, η κ. D. Rubinska, σύμβουλος δημιουργίας και μάρκετινγκ ενδυμάτων, ο κ. Θ. Ασλανίδης, διευθυντής ΣΕΠΒΕ, οι κ. Μ. Περιβολιότη, σχεδιάστρια υφασμάτων, καθηγήτρια ΤΕΙ Αθηνών και Ουρ. Παναγιωταλίδη, χημικός κλωστοϋφαντουργίας, επιστημονικός συνεργάτης ΤΕΙΘ, σύμβουλος επιχειρήσεων, καθώς και ο κ. Σπ. Βασιλειάδης, καθηγητής, διευθυντής της σχολής Διοίκησης και Οικονομίας του ΤΕΙΘ.

Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με ερωτήσεις και συζήτηση.

## Οι νέοι διευθυντές σχολών

Οι εκλογές για την ανάδειξη νέων διευθυντών στις πέντε σχολές του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης πραγματοποιήθηκαν στις 6 Ιουνίου. Σε τρεις περιπτώσεις (ΣΔΟ, ΣΕΥΠ και ΣΤΕΤ-Δ) επανεξελέγησαν οι νυν διευθυντές, ενώ η πιο ενδιαφέρουσα αναμέτρηση ήταν αυτή της ΣΤΕΦ, όπου διεκδικήσαν τη θέση πέντε υποψήφιοι και ο νικητής αναδείχθηκε σε νέα ψηφοφορία που έγινε δύο ημέρες μετά, με διεκδικητές τους δύο πρώτους. Τα αποτελέσματα, κατά σχολή, έχουν ως εξής:

**Σχολή Διοίκησης και Οικονομίας:** Επανεξελέγη ο καθηγητής κ. Σπύρος Βασιλειάδης με 53 ψήφους έναντι 25 του καθηγητή κ. Δημήτρη Καραμωτόλη.

**Σχολή Επιστημών Υγείας Πρόνοιας:** Επανεξελέγη ο καθηγητής κ. Νικόλαος Γιώγλου, με 94 ψήφους, έναντι 40 της επίκουρης καθηγήτριας κ. Σοφίας Παπαδοπούλου.

**Σχολή Τεχνολογίας Γεωπονίας:** Εξελέγη ο καθηγητής κ. Σταύρος Ανδρουλιδάκης με 39 ψήφους, έναντι 34 του καθηγητή κ. Ιωάννη Κάτανου, προισταμένου του τμήματος Ζωϊκής Παραγωγής.

**Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμογών:** Κατά την πρώτη ψηφοφορία έλαβαν ο κ. Αχιλλέας Ηλιόπουλος, επίκουρος καθηγητής, 65 ψήφους, ο κ. Στυλιανός Ιωαννίδης, καθηγητής, ο οποίος διετέλεσε αντιπρόεδρος του ΤΕΙΘ ενώ διεκδίκησε και τη θέση

του προέδρου, στις τελευταίες εκλογές, 52 ψήφους, ο κ. Δημήτρης Κεναρέας, καθηγητής, 40 ψήφους και ο κ. Ιωάννης Καφύρης, καθηγητής, 2 ψήφους. Η κάλπη ξαναστάθηκε, όπως προαναφέρθηκε, δύο ημέρες μετά με διεκδικητές τους δύο πρώτους και νικητής αναδείχθηκε ο κ. Ηλιόπουλος με 102 ψήφους, έναντι 85 του κ. Ιωαννίδη.

**Σχολή Τεχνολογών Τροφίμων και Διατροφής:** Επανεξελέγη ο καθηγητής κ. Παύλος Καρακολτσιδης, με 44 ψήφους έναντι 23, που έλαβε ο καθηγητής κ. Γεώργιος Βλάτσιος.

Όπως είναι γνωστό η ηττή των νέων διευθυντών αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου.

## Εξελέγησαν νέοι προϊστάμενοι στα τμήματα του ΤΕΙΘ

Τα αποτελέσματα των εκλογών προϊσταμένων στα τμήματα του ΤΕΙΘ, που πραγματοποιήθηκαν στις 9 Ιουνίου, έχουν ως εξής:

### ΣΔΟ

**Τμήμα Εμπορίας και Διαφήμισης:** Εξελέγη η επίκουρη καθηγήτρια κ. Μαρία Βουστά.

**Τμήμα Τουριστικών Επιχειρήσεων:** Εξελέγη ο επίκουρος καθηγητής κ. Νικόλαος Πασσαλής.

**Τμήμα Λογιστικής:** Εξελέγη ο επίκουρος καθηγητής κ. Πατελής Κυρμίζογλου.

**Τμήμα Βιβλιοθηκονομίας:** Εξελέγη η καθηγήτρια κ. Μερσίνη Κακούρη.

### ΣΤΕΠ

**Τμήμα Διοίκησης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων:** Εξελέγη ο επίκουρος καθηγητής κ. Νικόλαος Ταμπάκης.

**Τμήμα Ζωϊκής Παραγωγής:** Εξελέγη ο καθηγητής κ. Δημοσθένης Νήτας.

**Τμήμα Φυτικής Παραγωγής:** Εξελέγη ο καθηγητής κ. Κυριάκος Τζιβανόπουλος.

### ΣΕΥΠ

**Τμήμα Αισθητικής:** Εξελέγη ο επίκουρος καθηγητής κ. Γεώργιος Γραμματικόπουλος, με 9 ψήφους.

**Τμήμα Ιατρικών Εργαστηρίων:** Εξελέγη ο καθηγητής κ. Ιωάννης Ιωαννίδης, με 13 ψήφους.

**Τμήμα Μαιευτικής:** Εξελέγη η κ. Μάρθα Μωραϊτου, καθηγήτρια εφαρμογών, με 15 ψήφους.

**Τμήμα Νοσηλευτικής:** Εξελέγη η επίκουρη καθηγήτρια κ. Αναστασία Τρικαλιώτου, με 17 ψήφους.

**Τμήμα Φυσιοθεραπείας:**

Εξελέγη η επίκουρη καθηγήτρια Σοφία Παπαδοπούλου, μόνη υποψήφια, με 20 ψήφους.

**Τμήμα Βρεφονηπιοκομίας:** Δεν υποβλήθηκαν αιτήσεις υποψηφιότητας γι' αυτό θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία για διορισμό προϊσταμένου.

### ΣΤΕΤ-Δ

**Τμήμα Διατροφής:** Εξελέγη ο καθηγητής κ. Δημήτριος Φουρτουνοπούλος.

**Τμήμα Τεχνολογίας Τροφίμων:** Εξελέγη ο καθηγητής κ. Στυλιανός Ραφαηλίδης.

### ΣΤΕΦ

**Τμήμα Αυτοματισμού:** Εξελέγη ο καθηγητής κ. Αριστέιδης Γωγούσης, μοναδικός υποψήφιος, με 31 ψήφους, σε σύνολο 32 ψηφισάντων.

**Τμήμα Οχημάτων:** Εξελέγη ο καθηγητής κ. Ιωάννης Τριανταφύλλης, μοναδικός υποψήφιος, με 20 ψήφους, σε σύνολο 24 ψηφισάντων.

**Τμήμα Πολιτικών Έργων Υποδομής:** Εξελέγη ο επίκουρος καθηγητής κ. Κωνσταντίνος Βακαλιώτης, μοναδικός υποψήφιος, με 25 ψήφους, σε σύνολο 29 ψηφισάντων.

**Τμήμα Πληροφορικής:** Εξελέγη ο επίκουρος καθηγητής κ. Δημοσθένης Σταμάτης, μοναδικός υποψήφιος, με 15 ψήφους, όσοι και οι ψηφισάντες.

**Τμήμα Γενικό Θετικών Επιστημών:** Εξελέγη ο καθηγητής κ. Χρήστος Δουλγέρης, μοναδικός υποψήφιος, με 27 ψήφους, σε σύνολο 31 ψηφισάντων.

**Τμήμα Ηλεκτρονικής:** Εξελέγη ο επίκουρος καθηγητής κ. Γεώργιος Μπάμνιος, με 29 ψήφους.

## Συνάντηση του κ. Χατζηπέτρου με τον υπουργό κ. Πασχαλίδη



Θέματα, που αφορούν στη λειτουργία του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης συζητήθηκαν κατά τη διάρκεια συνάντησης που πραγματοποιήθηκε μεταξύ του υπουργού Μακεδονίας-Θράκης κ. Γιώργου Πασχαλίδη και του προέδρου του ιδρύματος, καθηγητή κ. Σταύρου Χατζηπέτρου. Ο υπουργός διαβεβαίωσε τον πρόεδρο του ΤΕΙΘ για την πρόθεσή του για στενή συνεργασία σε όλα τα επίπεδα. Από την πλευρά του ο κ. Χατζηπέτρου έθεσε ως πρωταρχικό ζήτημα προς επίλυση αυτό της μετακι-

νησης των φοιτητών προς και από το ίδρυμα, που, όπως είναι γνωστό, γίνεται με την ασπική συγκοινωνία, κατάσταση εξαιρετικά προβληματική, παρά τις προσπάθειες που καταβλήθηκαν.

Υπενθυμίζεται ότι σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς προκρίθηκε ως πιο ενδεδειγμένη λύση η επέκταση της γραμμής του ΟΣΕ μέχρι το ΤΕΙΘ, αλλά μετά από μια κινητικότητα που επιδείχθηκε πριν ένα χρόνο, η όλη υπόθεση παραμένει στάσιμη.

## Επιτυχής η συμμετοχή του ΤΕΙΘ στο πανελλήνιο φοιτητικό πρωτάθλημα



Ο αθλητισμός είναι ένας από τους τομείς στους οποίους επίσης τα πηγαίνει πολύ καλά το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης. Η εκτίμηση επιβεβαιώθηκε και από τις επιδόσεις που είχαν φοιτητές του ιδρύματος στο εφετινό πανελλήνιο φοιτητικό πρωτάθλημα, στο αεροβόλο πιστόλι και τουφέκι, το οποίο διεξήχθη στα μέσα Μαΐου, με τη συμμετοχή φοιτητών/ριών από όλα τα πανεπιστήμια και ΤΕΙ της χώρας.

Τα αποτελέσματα, κατά κατηγορία, για τους φοιτητές του ΤΕΙΘ έχουν ως εξής:

**Αεροβόλο πιστόλι ανδρών:** Ιωάννης Σαρηγιαννίδης 4ος και 2ος στην τελική κατάταξη με σύνολο 1557, Στυλιανός Ζώης 8ος, Ιωάννης Ιωαν-

νίδης 12ος.  
**Αεροβόλο πιστόλι γυναικών:** Μαρία Τζατζού 3η και 2η στη γενική κατάταξη, με σύνολο 1014, Κωνσταντίνια Αντωνοκάκη 4η και Σταυρούλα Βαρελόγλου 10η.

**Αεροβόλο τουφέκι ανδρών:** Ιωάννης Σαρηγιαννίδης 7ος και 3ος στη γενική κατάταξη με σύνολο 1477, Γεώργιος Μπαλντούμας 9ος και Βασίλειος Καραδήμος 17ος.

**Αεροβόλο τουφέκι γυναικών:** Χριστίνα Κακαμανούδη 3η και 1η στη γενική κατάταξη με σύνολο 996, Φατεινή Φατεινού 4η και Στέλλα Φουντουλάκη 10η.

Υπεύθυνη προπονήτρια είναι η καθηγήτρια φυσικής αγωγής κ. Ειρήνη Αλφραϊντή.

## Η διοίκηση της κοινής Ομοσπονδίας Διοικητικών ΑΕΙ - ΤΕΙ

Τα μέλη της προσωρινής διοίκησης της νέας Ομοσπονδίας Διοικητικών Υπαλλήλων Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (ΟΔΥΤΕ), συνήλθαν σε πρώτη συνεδρίαση, που πραγματοποιήθηκε στο Πάντειο Πανεπιστήμιο. Υπενθυμίζεται ότι πρόκειται για την κοινή ομοσπονδία διοικητικών υπαλλήλων ΑΕΙ-ΤΕΙ, στη διοίκηση της οποίας εκπροσωπούνται τα πρώτα με εννέα μέλη και τα δεύτερα με έξι.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης συγκροτήθηκε σε σώμα η προσωρινή διοίκηση, το προεδρείο της οποίας έχει

ως εξής:

**Πρόεδρος** Πέτρος Κατόνας, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, α' αντιπρόεδρος Γιώργος Παπαδόπουλος, ΤΕΙ Πειραιά, β' αντιπρόεδρος Ιωάννης Κοντόλιας, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, γενικός γραμματέας Νικόλαος Τσίτσης, ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, ειδικός γραμματέας Ρούλα Σιώτα Πανεπιστήμιο Αθηνών, ταμίας Ιποκράτης Βαράτσος, Γεωργικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, οργανωτικός γραμματέας Ηλίας Παλαιχωριδής, ΤΕΙ Λάρισας.